

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年8月

23

天气：多云，午后有阵雨或雷雨；偏南风3级；  
34℃—25℃；昨日市区空气质量：优

星期六

农历甲午年七月廿八  
今日处暑

今日8版

总第14252期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 慈溪家电厚积薄发逆势上扬

上半年245家规上家电企业实现销售额182.6亿元

本报讯（慈溪记者站孙云东 卢萌卿 见习记者项一敏）从1995年生产“用不坏的插座”，到2000年生产“最安全的插座”，再到2007年“做行业的领导者”，公牛电器集团的三个阶段，就是三次转型，三次升级。近5年来，“公牛”产值保持了30%至50%的同比增长率，去年更是达到34亿元，成为名副其实的“行业老大”。

“公牛”的进步，是慈溪家电行业发展的缩影。“慈溪家电行业从零配件生产到整机生产、从依靠外贸到内外贸并驾齐驱，形成了完整的产业链和产业梯队。通过产品创新、市场渠道开拓和品

牌培育，拼得了自己的市场地位。”慈溪市经信局有关负责人介绍。

企业转型发展，政府当好“引导员”。在财政扶持的基础上，慈溪通过实施企业效益提升工程、联合兼并工程、“千百亿”技改工程等三项政策工程引导家电行业创新发展。2009年，慈溪在全国首创“政企联动、整合资源、市场化、专业化”体制，组建慈溪市家电服务中心有限公司，构建“采购、售后、物流、信息、设计研发”五大公共服务平台，打响“慈电联盟”售后服务区域品牌，并通过财政杠杆撬动民间资本。抱团作战的“慈溪家电馆”已经在1号店、京东商城、苏宁易购、好易购等平台开设慈溪优质家电产品的专柜。“对外，慈溪家电馆是一个区域品牌；对内，则是‘小而美’家电品牌的孵化平台。”家电服务中心有关负责人介绍，家电馆通过聚合的力量帮助中小企业电商化。

慈溪市经信局有关负责人表示，近期网络上出现的“‘好当家’债务危机及其关联企业‘宝洁’破产重整”等报道夸大其词，并不符合家电下乡政策及慈溪家电产业发展实际。事实上，上半年慈溪245家规模以上家电企业实现销售额182.6亿元，同比增长4.2%，保持了连年增长势头。

## 优质金融生态和良好企业诚信成“吸金石” 百亿“险资”入甬助推实体经济

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展

本报讯（记者杨绪忠）“有了保险资金的支持，我们的建设速度大大加快，目前已完成整个工程的80%。”昨天，余姚市水资源投资开发有限公司相关负责人介绍。去年，该公司通过中国平安集团引进了14亿元保险资金，目前

前资金已全部到位，占到整个工程融资额的三成以上，为余姚“五水共治”项目建设发挥了关键作用。

“这个名为‘平安—余姚水投债权投资计划’的融资项目投资期限为7年，由平安产险牵头，平安证券作为受托方，向符合条件的保险机构募集资金，所募资金主要用于余姚的水利基础设施等。该项目在浮动利率的基础上设计了封顶和保底利率，较好地兼顾了债权债务主体和投资人的需求，有效降低了项目

融资成本。”平安产险宁波分公司相关人士介绍。

保险资金具有长期性、稳定性的特点，是优质资金来源渠道。今年以来，我市保险资金引进取得突破性进展，其中，平安与余姚水投14亿元债券计划等已落地，中国人寿南站20亿元债权计划已签约，另有一批投资计划有望近期落地。据初步统计，近年来累计已有超过百亿元的保险资金投向我市，这些保险资金在支持宁波基础设施建设、促

进甬企转型升级、参与项目建设等方面发挥了重要作用。

自去年以来，中国保监会密集发布了10余项保险资金运用新政策，进一步放宽投资范围和比例。目前，保险资金投资债券、股票、基础设施、不动产、股权以及境外投资等制度已分别颁布，保险资金对接实体经济的空间明显扩大。

市金融办相关负责人指出，宁波金融生态、企业诚信排名等居全国前列，从而成为保险资金理想的投资选择。

## 7月宁波外贸回升势头明显

本报讯（俞永均 骆琳 乐敏）在欧美市场企稳回升的拉动下，宁波外贸整体运行平稳。来自宁波海关的信息显示，今年前七个月，全市外贸进出口总额3623.5亿元，同比增长1.9%，其中出口2479.4亿元，增长7.5%，进出口、出口增幅分别高于全国1.7个和6.4个百分点。7月，以美元计价的外贸进出口额为98.2

亿美元，同比增长8.8%，回升势头明显。

民营企业表现良好。1至7月，全市民营企业实现进出口总额2030.1亿元，同比增长7.5%，占同期宁波市进出口总值的56%，所占份额较去年同期提升2.9个百分点，其中出口1545.4亿元，增长15%。从市场分布看，欧盟和美国为宁波市前两大出口市场，分别出口657.2亿元和

482.7亿元，增长12%和9%。同期，对新兴市场出口情况持续好转，其中对东盟出口177.7亿元，增长13.5%，对俄罗斯、澳大利亚、印度出口同比增幅持续扩大。

劳动密集型产品出口动力十足。1至7月，服装及衣着附件、纺织纱线、小家电、塑料制品、灯具、家具及零件、鞋类等7大类商品合计出口876亿元，同比增长

## 北仑海关昨接单400多票，各项通关业务秩序井然

12.2%，占同期宁波出口总额的35.3%，占较去年同期提高1.4个百分点。

又讯（俞永均 江赞）8月22日，宁波海关隶属北仑海关各项通关业务秩序井然。截至下午3时，当天进口接单182票，出口接单246票；人工查验报关单102票，查验集装箱137个；机检查验报关单75票，查验集装箱115个。

## 卢子跃就贯彻落实全省发展信息经济暨“两化”深度融合推进工作视频会议精神作部署 在适应新常态中激活新经济 在推进新发展中构筑新优势

本报讯（记者周骥 余晓晨）昨天，全省发展信息经济暨“两化”深度融合推进工作视频会议召开。市委副书记、市长卢子跃在宁波分会场就贯彻落实会议精神作部署。他强调，要把加快发展信息经济、推进“两化”深度融合作为加速宁波创新转型发展、做大做强城市经济的关键之举，在适应新常态中激活新经济，在推进新发展中构筑新优势，努力打造宁波经济“升级版”。

卢子跃指出，信息经济是新经济的核心，加快发展信息经济是我省深入实施创新驱动发展战略、加快转变经济发展方式的重大决策部署，是建立现代产业体系、加快发展城市经济的重要途径。一直以来，工业引领着我省经济又好又快发展，今后宁波要保持平稳健康可持续发展，新的动力就来自工业化与信息化的深度融合，来自信息化引领的城市经济。各地各部门要站在战略高度，进一步深化认识信息经济，加强信息基础设施建设，优先发展信息产业，提升发展电子商务，扩大信息消费，推进“两化”深度融合，促进信息经济加快发展。

卢子跃强调，要迅速构建信息经济格局体系，按照省里的部署，结合宁波实际，明确目标任务，发挥既有优势，主动参与国际电子商务中心、云计算产业中心、大数据产业中心、智慧物流中心等建设，全力打造好“一城两区一中心”的宁波电子商务城大平台。要优先推动信息产业发展，在电子信息制造业、软件和信息技术服务业、应用电子产业、大数据和云服务等领域下功夫，做足智慧文章和应用文章。要切实强化信息经济人才支撑，大力引进高端复合型人才，尽快补足人才这块“短板”，为加快形成信息经济竞争优势提供保障。

市政府秘书长王建社等在宁波分会场参加会议。

## 宁波市一万州区 对口合作座谈会举行 两地签订3项对口支援和交流合作框架协议 唐一军徐海荣参加活动

本报重庆万州电（记者吴向正）昨日，宁波市一万州区对口合作座谈会暨签约仪式在万州举行，现场共签订3项对口支援和交流合作框架协议。市政协主席唐一军出席并讲话。重庆市委常委、万州区委书记徐海荣会见了唐一行。宁波市副市长万亚伟，万州区委副书记、区长白文农和宁波市政协秘书长黄士力等参加活动。

唐一军说，1992年以来，宁波市和万州区确立了结对支援关系，从此两地携手相进，结下了深厚的友谊。20多年来，宁波高度重视对口支援三峡移民工作，始终坚持“支援万州就是支援宁波”的理念，以产业为依托、以民生为保障、以智力为牵引，扎实推进对口支援，取得了显著成效。

唐一军强调，开展对口支援万州工作，是贯彻落实党中央、国务院三峡工作总体部署和建设“长江经济带”战略决策的重要组成部分，也是促进万州经济社会发展的重大举措。

要把对口支援工作作为一项长期的政治任务，进一步加大力度、拓宽思路、搭建平台，把这项工作做得更加扎实、更加有效。一是进一步在民生援建上加大力度。充分发挥民生项目先行先为的示范带动作用，让有限的资金发挥有效的社会效益，让库区百姓真正受益得实惠。二是进一步在产业扶持上拓宽思路。在新的发展阶段，要推动单纯支援向合作支援转变，努力实现互利双赢，共同发展。三是进一步在项目合作上做出成效。要进一步搭建平台、丰富载体、找准项目，努力提升两地交流合作水平。

会上，宁波市政府和万州区政府签订了3项对口支援项目协议书，2014年度宁波市政府将捐资800万元，对口支援万州区；宁波市委组织部和万州区委组织部签订互派干部挂职协议；海曙区政府与万州江南新区管委会签订战略合作框架协议。

昨日，代表团一行还实地考察了宁波对口支援项目万州江南新区宁波小学、陈家坝街道社区卫生服务中心等项目。

## 2300多辆集卡车有序上路 宁波港口运输车辆 进出逐步恢复正常

本报讯（记者包凌雁）记者从有关部门获悉，昨日宁波港口作业生产逐渐稳定，进出港口的集装箱运输车辆同步回升。昨天共有2300多辆集装箱运输车辆上路运营。

昨天上午，宁波港集团下属的宁波港集装箱运输有限公司投入近500辆内集卡车从事港区作业，除此以外，该公司部分外集卡车像往常一样穿梭于各码头之间，进行集装箱驳运。宁波港集装箱运输有限公司仅仅是恢复生产的一个缩影。为了让集装箱运输尽快恢复正常，宁波市交通委加强应急运力调度，多次召开全市集装箱运输企业座谈会倾听诉求。企业纷纷表示，这几天，集装箱运输秩序受到严重影响，已经损害了他们的切身利益，行业内希望尽快恢复正常秩序的呼声非常强烈。既然行业协会已经对新指导运价达成一致，他们更要积极主动采取有效措施努力恢复生产。

记者从宁波港集团获悉，宁波港

## 聚焦创建

### 市领导检查指导 海曙区文明城市创建工作

本报讯（记者杨静雅 实习生杭凌凌）昨天上午，市委常委、常务副市长寿永年来到海曙区检查指导文明城市创建工作，走访了铁路宁波站和澄浪社区，听取了海曙区文明城市创建工作的情况汇报，并提出了指导意见。

寿永年一行先来到铁路宁波站，视察了火车站南广场、候车大厅、出站口、志愿者服务站等，对铁路宁波站前一阶段的文明城市创建工作给予了肯定，并希望铁路宁波站在改善出站口环境等方面再接再厉，为旅客提供更加贴心的服务，使铁路宁波站成为展示宁波形象的靓丽窗口。

接着，寿永年一行来到澄浪社区，看望了社工，参观了小区，听取了情况介绍。他勉励社工多走访居民，为居民提供最基本的服务。

随后，寿永年一行在澄浪社区会议室听取海曙区文明城市创建工作开展情况的汇报。听完汇报，寿永年对海曙区文明城市创建工作表示肯定。同时指出，海曙区老旧小区多、流动人口多，文明城市创建工作任重道远，希望下一步海曙区在文明城市创建中要狠抓基础工作，突出社会主义核心价值观的培育和践行，推进“讲文明树新风”活动、诚信建设、志愿服务、治理好小区环境、维护好公共场所秩序；要树立为民、便民、惠民的理念，在文明城市创建中做到全社会动员、全社会知晓、全社会参与；要加大联合执法力度，工商、城管等各部门要相互协作，共同破解城市管理中的难题；要注重建立长效机制，设法根治一些文明创建中的顽疾，真正造福广大人民群众。

### 今日推荐

#### 两岸健儿接力完成 横渡台湾海峡壮举

第6版

#### 两名美国埃博拉患者 康复出院

全球加紧研发新药和疫苗

第8版

## “海底世界”3D列车亮相

每天发车约20列次，卡通形象“宁宁”“波波”代言地铁



昨天，市轨道交通的卡通形象代言人“宁宁”和“波波”与海底世界3D列车同时亮相。（胡建华 摄）

本报讯（记者冯璋 通讯员张晓庆 实习生黄佳颖）昨天，在地铁1号线樱花公园站，轨道交通集团有限公司运营分公司举行发布会，地铁1号线推出全市首列“海底世界”3D列车，列车号为01016，每天发车约

20列次，市民可前往体验。宁波地铁卡通形象代言人“宁宁”和“波波”也在会上同步亮相。

“海底世界”3D列车的车窗、车门、车厢顶部、地面以及车头，都贴满具有3D效果的海洋元素贴画，行走在

车厢里，好像在海底世界一般，可以清楚地看见大海的波浪和色彩斑斓的鱼。车身上，鲨鱼、海豚等形象呼之欲出。“好漂亮！鲸鱼游来游去，好像在海洋世界一样！”

【下转第4版①】

## 一份耕耘两份收获 我市首次引种“再生稻”

本报讯（孙吉晶 康庄严）按说早稻一个月前就已归仓，可在镇海澥浦镇戴村的一块田，两亩多水稻昨天才收割。这是咋回事？戴村种植户余国华道破“玄机”：这是今年试种的“准两优608”再生稻，种一季可收两次，头季成熟期比常规早稻迟一个多月。

再生稻由袁隆平率领的湖南杂交水稻研究中心研究团队育成，目前在我省金华、衢州地区已大面积推广。而我市今年在奉化、鄞州、镇海等地

第一年试种。

再生稻是一个早稻杂交品种，其特点是在头季稻收割后，留下约二十厘米长的植株和根系，经过施肥和培育管理，在10月底又能收获一季稻谷。在昨天的收割现场，农技人员从田间随手拔了一根水稻，笔者注意到，在成熟的再生稻的根部和基部茎节，都已抽出新叶，开始了新一季的萌芽。

据余国华介绍，再生稻种植方式和本地甬优系列水稻种植方式相似。不同的是，

【下转第4版②】



推广人员展示抽出的稻叶。（孙吉晶 摄）

欢迎使用 宁波日报 手机客户端